# 少城生活范式 彰显幸福城市底色

华西社区报讯(记者董峰)记者近 日获悉,少城街道推动成立了少城城 市有机更新研究中心,支持发起以"无 少城,不成都"为主题的"我们的公共 空间——少城城事设计节"。这也是 位于成都中心城区的青羊区少城街道 抢抓成渝地区双城经济圈和践行新发 展理念的公园城市示范区建设等重大 机遇,让可识别的历史文化底蕴充分 彰显,为幸福城市提供的一个生动注 释:以积极的公共空间链接人与城市、 人与社区、人与人,激活人和文化的创 造力,重塑城市核心竞争力。在此基 础上,少城街道整合资源、搭建平台, 推动成立了少城城市有机更新研究中 心,发起"少城城事设计节",以此吸引 社会力量参与到社区发展治理中来, 将社区公共空间营造成可进入、可参 与、可共享的生活场景。

### 多方参与 营造公共空间

少城街道辖区的支矶石街被网友誉 为"成都最美街道"。在这条不长的街巷 上分布着咖啡饮品、私房餐厅、民俗体验 (采耳)、画院展览等业态。位于支矶石 街的咖啡供给站,主理人"大蓉子"年前



少城辖区的生活氛围。(街道供图)

才从上海回到成都,选择少城是因为 这里是咖啡圈内人比较集中的区域, 得到了业界的认可,咖啡文化与少城 生活方式完美融合。主理人"大蓉子" 强调咖啡豆的品质和制作的匠心,她 希望咖啡供给站传播正能量—— Give Power To Love, 开业半年就吸 引了不少粉丝。尽管受疫情影响客流

量减少,但前期积累的人气还在,每天 依然很忙碌。她的客户中不乏太极、 徽章等爱好者,店内的不少装置都是 自己的客户根据店的性格而定制。门 口的咖啡渣可供周边居民免费带回作 为植物自然肥料。人与人之间的连 接、互助、交流、分享在这个仅有20多 平米的小店里持续发生,它俨然已成

为一个真正的、积极的公共空间。

在少城街道,像咖啡供给站这样 的商家还有很多,丹丹小厨、川派琴院 等,都以不同方式积极参与到社区共 同体的营造中来。

### 街道搭台 构建生活范式

少城街道推动成立的少城城市有 机更新研究中心,支持发起以"无少 城,不成都"为主题的"我们的公共空 间——少城城事设计节"。旨在以设 计节为媒,传承千年少城文脉资源,动 员吸引社会力量参与到社区发展治理 中来,丰富少城文化内涵,将"金角银 边"等公共空间营造成可进入可参与 可共享的生活场景。据了解,设计节 将于8月底发布,以辖区6个社区为单 位,各选择一处闲置空间作为系统策 划规划设计的点位,并呈现出广泛性、 聚焦性、落地性、平台性和推广性。

少城街道相关负责人表示,希望 以设计节为平台,吸引更多的知名和 新锐设计师,在规划设计中以需求和 资源禀赋为导向,让功能设计具有实 用性,让运营维护具有可行性,让空间

## 截弯取直新修600米水泥路 村民"少走弯路"省时20分钟

华西社区报讯(记者 李玥林)裁 弯取直常用于水利工程河道疏通上, 彭州市将这套做法用在了为群众办实 事"两访两送"上。8月10日,记者从 该市桂花镇获悉:随着600米长水泥 路的修通,当地金城社区(涉农社区) 大坪小区的村民们告别了"走弯路"的 时代,日常出行少走约2.4公里,省时 约20分钟。

"现在这条路修通以后,大家出行 不再像过去沿着弯弯曲曲的山路绕多 大一圈,确实方便太多了。"金城社区 居民杨廷国告诉记者,他所住的大坪 小区居民为"5·12地震"安置小区, 2010年村民搬入居住,现有居民有530 余人,是金城社区最大的安置小区。 小区环境甚好,就是出行不方便,路窄 不说坡还陡,中间还有一段没有人家 的"无人区",成人出行、小孩上学既不 方便也不安全。

然而,站在山坡上,大坪居民都能 看见有一条"直路"就在眼前。入住之 初他们就提出修通这条路,告别"走弯 路"时代,但迟迟不能遂愿。"从大坪出 去走到主路,最近就是通往梧桐新月 小区那条路。但过去那条路的土地属 于庙坪村,我们却是涌华村。所以多 次做工作都没有做通。"杨廷国透露, 路不通的梗阻点其实在人心。

随着去年村(社区)体制机制改革 完成,桂花镇庙坪村、涌华村与小石社 区合并设立金城社区。过去分属两村



修好的平坦道路。(受访者供图)

的村民成了"一家人"。一家人不说 两家话,社区两委召集乡贤、村民代 表开坝坝会,重提修路一事。虽然过 程并非一帆风顺,但好歹大家都同意 修一条新路,打通大坪小区最方便的 出行通道。今年3月工程启动,3个 月后一条长600米、宽5米的崭新道

"过去这条新路没有修通之前, 大坪小区就是一个山里头的小区,进 出都不方便。沿着弯曲的山路进出, 走到主路上大约有3公里的距离,现 在600米即达,大大节省了出行时 间。不管是成人外出工作,还是小孩 到磁峰场上学都方便了很多。"金城 社区党委委员邱国美表示。

随着道路的修通,村民茶余饭后

的生活也丰富了许多。梧桐新月小 区是当地另外一个安置小区,480余 名居民中过去分属涌华村和庙坪 村,其中原涌华村民和"纯涌华"的 大坪居民过去是"老相识",但因为 交通不便自入住新家园后,他们鲜 有联系。随着新路修通,600米的距 离只需一支烟的功夫,他们就能从 自己的小区"串门"到原来邻居的小 区,还能聊聊家常回忆过去,而住在 梧桐新月的原涌华村民上山劳作也 同样更加方便了。

新的"直路"修通后,考虑到村民 夜间出行的需要,今年6月又加装了 路灯,大家再也不用'摸黑'出行了。 路通了,灯亮了,大坪小区居民的心 也更加温暖了。

### ≫浴讯■

#### 景顺长城先进智造混合正在发行

伴随着我国经济转型加速,先进 "智"造行业成为市场中少数确定性 较强的"雪厚坡长"主题赛道,投资者 纷纷前瞻布局。具有良好历史业绩 背书、掌舵的基金多次斩获金牛奖的 明星基金经理董晗推出新基,景顺长 城先进智造混合正在发行。

董晗本科和研究生所学专业均 是物理学科,这使得他在科技类领域 的投资中,颇具优势。 董晗表示,在 选股和研究时,重点关注产业趋势、 公司技术领先性以及公司管理层三 个维度。

(投资有风险,选择需谨慎)

### 遗失公告

景秀京残疾军人证编号 2016182020854102523593 不慎遗失, 特此公告。

